
【１】次の各問に答えなさい。

① 原点と点 04 , 1-6  を通る直線がある。この直線上に点 

0 1m , 9  があるとき , m の値を求めなさい。

②２つの点A 0 1m , n  ,  B 0 1-1 , m  がある。点Aを左に5 , 上

に 3 移動させると点Bに重なるとき , m , n の値をそれぞれ

求めなさい。

  

③ 関数 y=-
1

2
x のグラフ上にある点で , y 座標の値が x 座

標の値よりも18 大きい点の座標を求めなさい。

④ y=
3

2
xについて ,  y の変域が -3(y(9 のときの x の

変域を求めなさい。 

【 2 】下の図について , 次の問いに答えなさい。
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　　　　　　　　　　　　① 座標の1目盛りを1 cm として

　　　　　　　　　　　　　△ABCの面積を求めなさい。

　　　　　　　　　　　　② 3点A , B , C とは異なる点D

　　　　　　　　　　　　　 をとり ,  それらの4点を結ん   

               　　　　　　　　　  で , BCを対角線とする平行四

　　　　　　　　　　　　　 辺形ABDCを作りたい。点D

　　　　　　　　　　　　　 の座標を求めなさい。　　　 

 　　　　　　

【１】

① 点 04 , 1-6  と通るので , 比例定数は 
y

x
=a より 

-6

4
=a 

つまり a=-
3

2
 である。このとき比例の式は y=-

3

2
x と

なり , この直線上に点 0 1m , 9  があるので  9=-
3

2
mとなる。

これを解いて m=9%8 9-
2

3
=-6 となる。

3

5

B 0 1-1 , m  

A 0 1m , n  

②　　　　　　　　　与えられた条件より

　　　　　　　　　　　　　　　 >
=+-1 5 m … ①

=-m 3 n … ②

　　　　　　　　　　　　　　　①を解いて　　 m=4 　

　　　　　　　　　　　　　　　 m=4 を②に代入し

　　　　　　　　　　　　　　　 4-3=n　つまり n=1 

　

③ 求める点の座標を 0a , a 1+18  とし , これを y=-
1

2
x に

代入すると ,  a+18=-
1

2
a 　両辺に2をかけて

2a+36=-a 　 3a=-36 　+ a=-12 

このとき ,  求める点の座標は  0 1-12 . 6  となる。　

　

④ y=
3

2
x に y=-3 を代入すると　 -3=

3

2
x 　+ x=-2

また y=
3

2
x に y=9 を代入し　 9=

3

2
x　　+ x=6 

よって求める x の変域は　 -2(x(6 となる。

　

【 2 】①　下図のように ,  三角形を取り巻く長方形から , 
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　　　　　　　　　　　　必要ない 3 つの三角形の面積を

　　　　　　　　　　　　除けば良いので , 求める面積は

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　8%7-
1

2
%8%2-

1

2
%2%5-

                                          　 
1

2
%6%7=56-8-5-21=22 

　よって求める面積は 22 2cm  となる。　

②　下の図より ,  求める点の座標は D 06 , 1-2  となる。
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比例の応用問題 ①



【３】図のようなAB=5 cm ,  BC=8 cm の長方形がある。

点Pは ,  辺AD上をAからDまで動く点である。APの長さが

 x cm のときの△ABPの面積を y 2cm  とするとき ,  次の問

5cm

8cm

P .A

B C

D

いに答えなさい。

0 11  x と y の関係を式に表しなさい。

0 12  x の変域と y の変域をそれぞれ求めなさい。

0 13  x と y の関係を表すグラフを描きなさい。
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0 14  y=12 となるときの x の値を求めなさい。

【３】

0 11  APを底辺とすると , 底辺が xcm  , 高さが5 cm の三角形

の面積が y 2cm なので ,  y=
5

2
x となります。

0 12  x の変域は , 点Pが点Aを出てからDに到達するまでだか

ら ,  0(x(8 となります。 y の変域は x=0 のとき y=0  ,  

x=8 のとき y=20 だから ,  0(y(20 となります。

0 13  
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0 14  y=
5

2
x に y=12 を代入し ,  12=

5

2
x 　これを解いて

x=
24

5
 となります。　

比例の応用問題 ①


